

國際醫療放眼南向，北醫附醫與印尼簽署合作備忘錄

臺北醫學大學附設醫院陳瑞杰院長於 2019 年 9 月受邀，隨外貿協會主辦的臺灣醫療產業團赴印尼泗水參加「2019 印尼臺灣形象展」進行醫衛交流，並在中華民國對外貿易發展協會黃志芳董事長與駐印尼代表處陳忠大使見證下，與艾爾朗加大學附設醫院



(Universitas Airlangga Hospital) 簽署合作備忘錄，針對印尼東爪哇醫護人員來臺代訓、臺灣醫院管理經驗交流、醫療智慧系統建置以及醫材與設備等引進，與 UNAIR Hospital 展開後續合作。



陳瑞杰院長也協助 Soetomo General Academic Hospital 與 Reliance Medical Technology 集團簽約，並由北醫附醫顏頤中心協助訓練印尼醫師唇額裂的治療技術，讓醫療技術在當地紮根；近期將與當地醫院合作，提供 20~25 名唇額裂病童義診治療。另外，針對印尼外傷高發生率，除將協助外傷中心的建置，及外傷團隊治療的教育訓練外，雙方也針對細胞治療等前瞻

醫療科技交換意見。【左圖：北醫附醫陳瑞杰院長（左）與印尼艾爾朗加大學附設醫院 Dr. Nasronudin 董事長（右）交換禮物】

北醫附醫近年來積極開拓印尼國際醫療市場，2016 年與印尼西爪哇省華文教育協調機構簽訂「跨境醫療合作協議」，同時設置「北醫印尼服務中心」，透過一站式全方位服務，提供包含遠距醫療諮詢、預約看診及住院、回診預約，以及協助辦理簽證等事宜。在雙方的合力推動下，印尼翌年來臺至北醫附醫就醫與健檢的人達 338 人次。同時自 2016 年起，印尼每年均有專科醫師到北醫附醫接受培訓。

2018 年北醫附醫專家團隊前往印尼雅加達、萬隆兩地舉辦兩場健康諮詢講座，介紹臺灣先進醫療技術並提供醫療服務，吸引近 800 位印尼民眾參與。同年，更與萬隆著名的大學 Faculty of Medicine Universitas Padjadjaran (UNPAD) 及 Maranatha Christen University 簽訂「社區教育、研究、交流合作備忘錄」，為專業學術交流開起展新的扉頁。未來，北醫附醫將持續投入國際醫療服務，期望透過臺灣與印尼雙方合作，嘉惠更多病人，深入拓展南向交流。（文/北醫附醫）【下圖：外貿協會主辦的臺灣醫療團赴印尼泗水進行醫衛交流，北醫附醫陳瑞杰院長（左 4）受邀同行，

【並與當地醫療院所簽署合作備忘錄，深根南向醫療】

